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3 Welche Dreiecke sind zueinander dhnlich?
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7 Wahr oder falsch?

Begriinde, immer zueinander @hnlich sind

Zwel ...

a) Parallelogramme. b) Trapeze.
c) gleichseitige Dreiecke. d) Wiirfel.
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4| Erganze die Tabelle in deinem Heft.

Der Mafstab gibt das Verhéltnis ein- Verkleinerung
ander entsprechender Streckenlan- Maf3stab Bild Original
gen in Bild und Original an, wobei a) 1:2 3,5 cm mo
die Verhéltniszahl fiir das Bild immer
< b) 1:6 0,5cm
zuerst genannt wird.
(0)) 1:10 6,8 cm
Verkleinerung ; T
Mafistab 1:3 ) 240 <]
i, : ki e) | 1:100 B 3,50 m
1cmim Bild £ 3 cm im Original
VergroBBerung
Vergrofierung : T
Maf3stab Bild Original
Mafstab 5 :1 2
a) 2:1 18 cm
S ! e
5 c¢m im Bild 2 1 cm im Original b) e T
Die Winkelgroflen bleiben gleich. ) 10:1 72 cm
BRSNS L 15 AR 9 o e
e) 100:1 6 mm

M
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4| Erganze die Tabelle in deinem Heft.

oo R Verkleinerung
er Maf3stab gibt das Verhaltnis ein- : o
ander entsprechender Streckenlan- Matstab Elld Ongmavl
gen in Bild und Original an, wobei a) 1:2 35cm
die Verhaltniszahl fiir das Bild immer b) 1:6 0,5cm
zuerst genannt wird. 9 1:10 68 cm
Verkleinerung d) 5cm 100 cm
Mabsidbi i3 e | 1:100 & 3,50 m
1cm im Bild 2 3 cm im Original VergréBerung
Vergroflerung Mafistab Bild Original
Maﬁstab 5 =1 a) 2:1 18 cm oy
5cm im Bild & 1 ¢cm im Original b) 4:1 10 cm
Die Winkelgréfien bleiben gleich. 9) 10:1 72.cm
e) 100:1 6 mm
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'] Ubertrage die Figuren in dein Heft.
a) Vergrofiere jede Figur im Maf3stab 2:1.
b) Verkleinere jede Figur im Maf3stab 1:3.
c) Was kannst du tiber die entsprechen-
den Winkel in Bild und Original aussa-
gen?
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Ubertrage die Figur in dein Heft
und fertige eine zweite Zeichnung im
angegebenen Mafistab an.
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T Zeichne ein Rechteck mit den Seitenlingen
a=2cmund b =3cm.

Vergroflere bzw. verkleinere es und gib die
neuen Seitenldngen an.

a) k=3; b) k=§; ) k=0,6

2 Zeichne ein Dreieck mit a =3cm, ¢ = Scm

und 3 = 80°.

a) VergroBere das Dreieck mit k = 2.

b) VergroBere das Dreieck mit k = 1 5.

c) Verkleinere das Dreieck mit k = 5

d) VergroBere das Dreieck so, dass
a'=5,1cm lang ist. Wie grof} ist dann k?
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